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Източна Македония и Тракия ви предлага отворена прегръдка, пълна с незабравими 
преживявания. Паметници, които ви връщат назад във времето, природни пейзажи, 
които пленяват окото, живописни села и различни градове, които ви приветстват, 
уникални местни рецепти и продукти, които ви изненадват, невероятни плажове и хора, 
които ви очароват. 
Източна Македония и Тракия почита традициите си и гарантира, че остава автентична и 
непроменена във времето. Място, благословено с идеален климат, който допринася за 
създаването на уникални цветни природни картини, и с два изумруда, които се открояват 
в синевата на северното Егейско море, два острова с несравнима красота, Тасос и 
Самотраки. Девствени гори, високи планини и хълмове, езера, водопади и реки, лагуни 
и дантелени плажове, делтата на Места и Еврос и Тракийско море съставляват една 
прегръдка, пълна с Гърция! 

Планински масив Драма

в една
Колко неща могат да се поберат

Колко неща могат да се поберат
и да прегърне един район?

?
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Византийски манастири, джамии, древни храмове и градове, кръстопътища на вярата, 
паметници, истински светилища на културата, живописни селища от камък и дърво и 
кулинарни съкровища от традиционни продукти, всички те чакат да ги откриете. 
Обиколете зелените склонове и планинските села, плувайте в океана от красота и 
гостоприемство. Открийте древни съкровища и уникални произведения на съвременни 
художници. 

Когато времето срещне наследството и културата срещне паметта, когато Изтокът 
срещне Запада и миналото се влива в бъдещето, тогава със сигурност ще се намирате в 
един от забележителните градове на Източна Македония и Тракия. Всички те са 
отправна точка за уникални моменти на почивка, забавление и разходки. 
Между мултикултурни кръстопътища, исторически паметници и модерни сгради, 
любими заведения и модерни помещения, районът разказва своята история и ви 
разкрива една прегръдка, пълна с Гърция!

пълна с традиция, природа, история и култура,

Колоритни градски изживявания

Стар град на Ксанти
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Районът на Драма, земята на тракийските едони от 5 век пр.н.е., включва разнообразие от дестинации, които си 
заслужава да бъдат проучени. Твърди се, че етимологията на името „Драма“ произлиза от думата „Идрама“ или 
Дирама - Вода (Идор), поради изобилието на вода в района. Щедрата Драма с богати гори като Девствената 
гора Фрактос, елите, брезите, изобилието от вода дори в центъра на града, плодородната равнина, богатите 
лозя, прекрасните сортове вина и богатата гастрономия, предлагат гостоприемно на посетителя незабравими 
преживявания. Любителите на природата ще се насладят на невероятната красота на планинските пейзажи и 
ски центъра на планината Фалакро. С впечатляващи планини, реки и каньони, предлага уникални възможности 
за дейности на открито и изследване на дивата природа. Район със специална музикална традиция, верен на 
своите обичаи, омагьосва посетителя със звуците на водата, които отекват от река Ангитис с нейната пещера, 
изворите на Агия Варвара, водите на реките Войрани и Зингактис, както и бързите потоци с планински 
водопади до река Места.

Ски център, планина Фалакро

Изворите на Агия ВарвараОнируполи (Селото на Дядо Коледа)

Гора Фракто
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Плаж Елеохори

Паметник на Апостол ПавелИмарет
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Неаполи в античния период, Христуполи през византийския период и Кавала в съвременните години. Град, 
който обещава романтични разходки в замъка си, в Конака и на Мехмет Али от Египет, в Имарето и скалите 
на Богородица (Панагия), в живописните си квартали и в цветните си дворове. Град, който ще ви запознае с 
изкуството на гостоприемството и релакса. Там, където младостта залива красивите плажове и 
космополитните му места, от пясъчния плаж на Керамоти до дюните на Неа Перамос и Тулза. 
От подножието на планината Символо, калните бани на Кринидес и делтата на река Места до 
приключенската планина Пангео, с пътеката на Месоропи, неговите красиви планински села и манастири, 
мястото ви отвежда в пътешествие назад във времето. Но времето спира в момента, в който посетите 
очарователния археологически обект на Филипи, обект на световното наследство на ЮНЕСКО, и пред вас 
оживяват стъпките на апостол Павел и неговата визия за разпространяване на християнството.

КАВАЛА
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Свети Никола, Порто Лагос

Празници в Стария градКарнавал
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От водопада Ливадитис и гората Хайдо, до езерото Вистонида и река Места, непокътнатата природа ви 
прегръща. Старият часовник доминира на площада на Ксанти и стрелките му ви насочват от замъка Ксантипи и 
каменните мостове на север, към Светия манастир Агиос Николаос (Св. Никола) и древната Абдира, земята на 
Демокрит, на юг. Пясъчните плажове на Тракийско море с топлите си води Ви привличат през лятото. 
Откривате града, в който е роден един от водещите гръцки музиканти Манос Хаджидакис. Приказният стар 
град на Ксанти, който ви съблазнява и отвежда ума ви в едно пътешествие във времето, към естетиката на една 
по-ранна епоха, а многобройните млади хора, които го заливат, ви съблазняват със своите ритми. Докато 
продължавате разходката си, аромати и вкусове заливат сетивата ви и се отдавате на печеното кафе, 
традиционната кавърма, прочутите кариоки и сиропирани сладкиши... отдавате се в прегръдка, пълна с Гърция!

КСАНТИ
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Централен площад Ирини в Комотини

Концертна зала КомотиниЦърковен музей на I.M. Марония и Комотини (Имарет)
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Земя, напоена с виното на Киконите, с различни аромати, които идват от древна Марония и достигат до 
часовниковата кула на Комотини. Тук посетителят се намира пред уникална гледка, в която доминират 
византийската крепост, Старият пазар, природните красоти, историческите паметници, горските села, 
камбанариите и минаретата, западът и изтокът. Кулинарното пътешествие в тракийските вкусове стимулира 
сетивата със силни подправки, вкусни ядки, прясно кафе, мечтани кебапченца, вкусен лахмаджун и суджук 
локум, които доминират, а през лятото хвърля котва в живописното рибарско селище, прочутото Фанари, за 
автентични преживявания в уникалните рибни таверни, плажовете със Син флаг и комплекса от езера с 
изобилие от редки птици. Защото в Родопите си дават среща легенди и предания, история и култура, но преди 
всичко хората в свърталищата на града, в една прегръдка, пълна с Гърция! 

РОДОПИ
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Александруполис

Свети Храм Богородица Всеспасителка 
(Панагия Космосотейра) във Ферес

Делта на река Еврос (Марица)

Гора Дадия
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В североизточния край на Гърция и Европа, кръстопът на Изтока и Запада, Еврос ще ви очарова. Древният път 
Егнатия Одос, Тракийското море с неговите кристално чисти води, влажните зони на делтата на река Еврос 
и известната гора Дадия - Лефкими - Суфли ви очакват да научите техните тайни, предлагайки ви гребане, 
конна езда и плуване. Започвайки от фара на Александруполис, Суфли с ръчно изработената коприна, 
византийската Богородица Всеспасителка (Панагия Космосотейра) във Ферес, замъкът Дидимотихо, 
гробната могила Микри Доксипара-Зони, уникалните находки от римската епоха, Орестиада с новия 
модерен централен площад, ви канят на едно вълнуващо пътешествие в историята и културата. Те ви 
предизвикват да опитате автентичната гръцка гастрономия и да се срещнете с гостоприемни жители, в 
прегръдка, пълна с Гърция!

ЕВРОС



Гьо
ла

ТАСОС
Изумруден и 
традиционен



Плаж Саляра
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В прегръдките на Тракийско море, зеленият Тасос, с богатата си история и живописните си селца, щедро ви 
предлага своите красоти и борови гори, които водят до чисти сини води и златни плажове, идеални за 
абсолютно бягство от ежедневието. По пътя си срещате традиционен пчелар и с изненада ще опитате 
прочутия боров мед. На Тасос незабравимите почивки имат свой привкус. Боб със зеле, тартарка, пълнени 
цветя от тиквички и сармички с лозови листа съставляват идеалното кулинарно пътешествие. Изживейте 
незабравими преживявания в райска обстановка, с мраморни останки от историята, с античния театър, 
археологическите обекти и традиционните селища, които очароваха Тасос, братът на Европа, който пристига 
на острова в търсене на красотата му и остава там завинаги. В гостоприемна прегръдка, пълна с Гърция! 

ТАСОС
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Светилище на великите богове
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От най-високата точка на Егейско море, бившият остров на Кавирите, според легендата, Посейдон наблюдавал 
Троянската война. На това мистериозно място се намира Светилището на великите богове в Палеополи, където 
са се срещнали родителите на Александър Македонски, на острова, известен в целия свят с уникалната статия 
„Победа на Самотраки“, която доминира в музея Лувър. Със „Замъка на Гателузите“ в столицата и „Панагия 
Кримниотиса“. Тук, където срещаш истински чудеса! На зеления, украсен с природни блага Самотраки. С 
внушителната планина Саос и невероятните пътеки за пешеходен туризъм и катерене, с недокоснатите 
върхове, каменистите плажове, прочутите термални извори, вековните дъбове и чинари, с известните скални 
езера, кристалните води и безбройните потоци. Всяко лято островът организира хоро на площада на 
Камариотиса и ви очаква да опитате пресни морски дарове, прочутото печено ярешко месо и уникалните 
сладка, в прегръдка пълна с Гърция!

САМОТРАКИ



Музей на коприната, Суфли

Правата върху изобразените паметници принадлежат на Министерството на културата (Закон 4858/2021).

• Археологическият обект на Филипи (префектура Кавала) е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Кавала

• Църковният музей на Светата обител Марония и Комотини (Имарет) попада под юрисдикцията на Ефората на 
антиките на Родопите

• Ески-Джами в Комотини попада под юрисдикцията на Ефората на антиките на Родопите

• Светилището на великите богове на остров Самотраки е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Еврос

• Имарет в Кавала е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Кавала

• Паметникът на Апостол Павел в Кавала е под юрисдикцията на Светата митрополия на Филипи, Неаполи и 
Тасос

• Арковият мост на река Компсатос в префектура Родопи е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Родопи

• Митрополитският храм „Успение Богородично“ е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Родопи 

• Пещерата Ангитис в префектура Драма е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Драма и Ефората на 
палеоантропологията - спелеологията

• Фарът на Александруполис е под юрисдикцията на ΥΝΜΤΕ на Източна Македония и Тракия

• Музеят на коприната в Суфли (ул. Куртидис 3) е под юрисдикцията на ΥΝΜΤΕ на Източна Македония и Тракия

• Музеят на копринените изкуства в Суфли (ул. В. Георгиу 199) е под юрисдикцията на YNMTE на Източна 
Македония и Тракия

• Светият храм Панагия Космосотейра във Ферес е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Еврос

• Акведуктът на Кавала е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Кавала

• Археологическият обект Алики в Тасос е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Кавала

• Крепостта в столицата на остров Самотраки е под юрисдикцията на Ефората на антиките на Еврос

Министерство на културата - Фонд „Археологически ресурси“

Снимковият материал е съвместна продукция на Министерството на културата в контекста на промоцирането 
на туризма в префектура Източна Македония - Тракия и популяризирането на неговия културен фонд в 
сътрудничество със службите на Министерството на образованието и културата.

Търсене на винаги актуални данни относно юрисдикцията върху паметници и археологически обекти в 
Източна Македония - Тракия може да се извърши на уебсайта на Археологическия поземлен регистър: 
www.arxaiologikoktimatologio.gov.gr.
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